

# 南通日报

A1 今日 8 版  
第 20331 期

2023年4月 24 星期一

农历癸卯年三月小 初五

今日天气：阴有小雨 最低温度 12℃ 左右 最高温度 15℃ 左右



关注南通发布 APP

获取更多资讯内容

省委常委会召开会议分析全省一季度经济形势，研究部署下一阶段工作

## 稳中求进 扎实工作 全面实现经济运行率先整体好转

信长星主持并讲话

**本报综合消息** 4月23日上午，省委常委会召开会议，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，分析全省一季度经济形势，研究部署下一阶段工作。省委书记信长星主持会议并讲话。

会议以视频形式连线到各设区市、县（市、区），听取了全省一季度经济形势分析汇报。市委书记吴新明在南通分会场参加会议并发言。

会议指出，今年一季度是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年的第一个季度，是深入贯彻落实习近平总书记参加全国人代会江苏代表团审议时重要讲话精神的第一个季度，是疫情防控平稳转段、全面恢复正常生产生活秩序的第一个季度。

全省上下牢记嘱托、感恩奋进，全力以赴抓经济、谋发展，比学赶超、敢为善为，创造性开展工作，推动经济快速恢复向好、动能持续增强、预期显著改善，实现良好开局。在分析当前面临的困难挑战和有利条件后，会议强调，全面实现经济运行率先整体好转，“率先”的动能还需继续加强，“整体”的协调还需靠前发力，“好转”的态势还需持续巩固。二季度是巩固向好趋势、推动全年经济运行达到潜在增长区间的重要窗口期。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，认真落实党中央决策部署，稳中求进、扎实工作，更加注重扩大总需求、更加关注经营主体运行、更加

■再出稳规模优结构新政  
■助力外贸企业降本增效

■力促企业稳订单拓市场  
■更好发挥进口积极作用

A8

## 我市举行与新时代民营企业家交流合作恳谈会

**本报讯**（见习记者陆薇）昨天，作为“新时代民营企业家培养计划”（NEED）第四期培训班的配套活动，南通市与新时代民营企业家交流合作恳谈会在南通国际会议中心举行。省委书记顾云杰、统战部部长惠建林致辞。

民营经济是社会主义市场经济的重要组成部分。目前，我市民营经济在GDP中占比近70%，民营企业税收占比和吸纳就业占比达80%左右，民营高新技术企业和上市公司占比均超90%，2022年我市完成民营经济增加值7862.8亿元，总量江苏第一，完成民间投资3088.8亿元，总量全省第二。

惠建林表示，江苏既有“一带一路”建设、长江经济带建设、长三角一体化发展三大国家战略叠加带来的政策机遇，也有需求升级、技术变革、转型发展带来的机遇等，发展前景无比广阔。希望各位企业家以此次恳谈会为契机，近距离感受江苏发展脉搏，寻找更多合作机会、共赢项目，进一步深耕江苏、布局江苏，在助力中国式现代化江苏新实践中实现企业更大发展。

(下转A2版)

## 吴新明会见中国铁工投资建设集团、中国水环境集团高层一行

**本报讯**（记者朱文君）23日下午，市委书记吴新明会见中国铁工投资建设集团总经理李亮，中国水环境集团总经理陈铭一行，围绕加强水务环保、城市更新、乡村振兴等领域合作，更好服务南通高质量发展进行了交流。

中国铁工投资建设集团是中国中铁全力打造的生态环境系统服务商和现代城市投资运营商。中国水环境集团是国家开发投资集团旗下水务及水环境治理专业投资公司。市领导王洪涛、凌屹参加会议。

## 海太长江隧道围护工程 施工进入冲刺阶段 为盾构始发井开挖创造条件

**本报讯**（记者彭军君 通讯员戈德旺 宋新宇）昨天，记者从铁四院（湖北）工程监理咨询有限公司海太长江隧道项目部获悉，海太长江隧道围护主体结构施工目前已进入冲刺阶段，为后续盾构始发井的开挖打下坚实基础。

目前，在海太长江隧道施工现场，施工人员、管理人员近千人奋战在一线，各类施工机械70余台，各工序压茬进行，工程进度取得明显进展。

项目建设期间，项目部利用互联网大数据赋能工程建设，采取基于BIM模型与无人机倾斜摄影模型相结合的虚实结合技术，全方位仿真模拟检测每一道工序，保障施工进度，确保施工安全。下一步，各参建单位将继续保持良好势头，紧盯节点目标，优化施工组织，全力推动工程的有序建设和高质量完成。

## 启动紧缺人才集聚工程 崇川区加大对产业人才支持力度

**本报讯**（记者陈静 通讯员周晓飞）记者昨天从崇川区人才办获悉，为鼓励人才集聚和创新创业，崇川区启动产业紧缺人才集聚工程，符合条件的企业新引进的产业紧缺人才最高可获10.8万元薪酬补贴。目前，第一批申报正在进行中。

人才在企业转型升级中发挥着引领支撑作用。去年，崇川区出台“人才新政2.0”，首次对全区的生命健康、电子信息（集成电路）、车联网（汽车电子）、智能装备、信创、新材料等六 大战略性新兴产业企业引进紧缺急需人才给予补贴。今年的产业紧缺人才集聚工程，受益人才除了六 大战略性新兴产业规模以上企业，还进一步扩容至领军人才企业、国家高新技术企业、规模以上数字文化企业、经认定的重点招商企业，企业覆盖面更广、人才数量更多，为地区产业高质量发展注入了强劲的人才动能。

据悉，申报人才要求为2022年1月1日后从崇川区外引进（之前未在崇川区缴纳过社保），在申报企业已缴纳6个月社保且最高学历为理工农医类专业和数字文化相关专业。此项申报为用人单位、人才个人联合申报，由人才所在企业通过“崇川兴企通”网上平台统一提交申报资料。

## 我市出台试点实施方案 支持个体工商户 转型升级为企业

A2看南通·要闻

海门推出营商环境优化提升举措70条，计划全年新开工5亿元以上产业项目30个——

## 打造强磁场 进发新活力



过20亿元的功率半导体陶瓷覆铜板项目成功签约落地。

招商引资是区域经济高质量发展的前奏曲。近两年来，海门以持续推进“招商引资突破年”为抓手，以链式产业打造为导向，不断创新招商机制，一大批中外客商纷至沓来。去年海门举办经贸投资洽谈会和各类专题招商活动32场次，新签约超5亿元重大内资项目55个，斯柏尔实业等11个超3000万美元

外资项目成功落地，实现外资到账4.2亿美元。

今年，海门从头从紧抓好招商引资工作，着力提升和构建中外客商来海投资平台，提升海门招商引资磁力和承载力。海门开发区瞄准新一代信息技术产业、高技术海工船舶产业、智能制造产业，海门港新区聚焦先进金属材料产业、新能源装备产业，临江新区紧扣生物医药、电子信息、新材料三大产业；三星镇进一步放大现代家纺产业，各中心镇聚焦1至2个特

色产业，全面掀起招商引资强大攻势……全年海门将新签约超5亿元项目60个，其中百亿级2个、50亿级6个；新引进科创项目不少于100个。

一季度，海门区共新签约项目19个，总投资约160.91亿元。在15个新签约并完成注册的重大项目中，总投资超5亿元内资项目12个，其中总投资超50亿元项目1个，超20亿元项目1个，超10亿元项目2个；总投资超3000万美元外资项目3个。（下转A8版）

## 12个产业项目签约落户

如东经济开发区（高新区）投资环境推介会吸金超40亿元

个省级经济开发区之一，近年来，深入实施创新驱动发展战略，高质量发展步入快车道，2022年全区规上工业企业近200

家、高新技术企业69家，规上工业产值突破450亿元，拥有如通股份、恒辉安防、海力风电、爱朋医疗等4家本土上市企业，

13家企业进入上市梯队，涌现生命安防、海上风电两家国家火炬特色产业基地，新宇科技创业园入选国家级科技孵化器。

市委常委、通州区委张建华：

## 强服务补短板 提升人居环境



为贯彻落实全市全国文明城市创建工作推进大会精神，深化文明长效管理的工作举措，今起，本报开设“‘一把手’谈文明长效管理”栏目，采访各地各部门主要负责同志，谈一谈如何把文明创建作为“一把手”工程，推动长效管理工作落地落小落实。敬请关注。

围绕“建设更高水平全国文明城市”目标，通州不断推动文明长效管理与人居环境提升相融合，结合“我为群众办实事”实践活动，解决了一批群众关心的热点难点问题。昨天，本报记者采访了市委常委、通州区委书记张建华。

张建华介绍，4月13日通州就召开大会，研究部署今年工作，动员广大党员干部进一步统一意志、提高认识、凝聚合力，不断增强建设更高水平全国文明城市的理想自觉、政治自觉、行动自觉。四套班子领导沉到基层，主动挂钩联系14个镇街和省级以上文明村，深入居民小区、农贸市场等环境提升现场，协调解决事关百姓日常生活和城市功能配套方面的突出问题。镇区街道干部深入一线，通过制订文明城市长效管理考核奖惩办法，实施镇街季度夺红

国务院政策例行吹风会：

## 推动外贸稳规模优结构 力促企业抓机遇拓市场

■再出稳规模优结构新政  
■助力外贸企业降本增效

■力促企业稳订单拓市场  
■更好发挥进口积极作用

